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Передплата
■а »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
ви цілий рік . . .  20 кор 
ва пів року . . .  10 кор 
ва чверть року . . с кор 
ва місяць . . . Г7С кор

За границею
ва цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.
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Конституцийний рух в Росиї.
(X) Перед кількома днями наспіла 

з Петербурга вість, котра своєю досягло- 
стю перенисіиає всі вісти із східно-азий- 
ского боєвища. Предводитель московского 
земства кн. Т р у б е ц к и й ,  одна з найви- 
значнїйіпих особистостий в Росиї, нагадав 
цареви слова висказані свого часу Людви- 
кови ХУІ-ому: »се п’єзі шіе еіпепіе, с’езі 
ипе геуоіиііоп» (се не бунт, се революция) 
і просив царя, щоби запобіг лиховн дові- 
рєм до народу і станів. Сі слова навів кн. 
Трубецкий в письмі до царя, принявши 
при тім на себе одвічальність за ухвалу 
резолюцій московского земства, а зміст 
сего листу розповсюдник телєґраф по всім 
сьвітї. Ся вість набирає в звязи з цілим 
рухом конституцийпим в Росиї перворя- 
дного значіня. Істория поучає, що важкі 
воєнні нещастя викликують звичайно вну
трішні розрухи, особливо коли невдоволенє 
захопило широкі верстви суспільности, як 
се іменно бачимо також в Росиї. Буває 
інколи, що навіть побідний вислід війни 
викликує жииійші і свобіднїйші прояви на
родних бажань. О скількож більше причи
ни є до такої вияви в случаю, де довірє 
до сили і поваги правительства захитане 
невзгодинами, або наколи показує ся, що 
керманичі державні або війскові завинили 
ті невзгодини.

В Росиї як раз підносять громадко 
всякі жалі на страшно лиху господарку 
воєнної управи, котру роблять одвічальною 
за всі нещастя воєнні, а з тим є в звязи 
наріканя і жалі на самоволю і нездарність 
державної адміністрації — а всему тому 
має зарадити указ царский про реформи.

Фердинанд ЛяФарґ.

Образ долї.
Єї струнка стать блідо-матовий, наче ніж

ною мракою ослонений вид і тужний погляд 
нагадують поетичну стать безсмертної Офелїі.

Йдучи, погинає ся вона розкішно з неви- 
сказаним чаром, а розхилені коралеві усточка 
так і просять: цілуй та цілуй! Навіть дерева 
платанової алеї, куди має звичай проходжува 
тись, дивуючись її красі, клонять свої милі, зе
лені вітки слідом вродливої красуні.

Ціле її єство живе житем, молодостию і 
щастєм — бо... вона кохає, кохає першим діво
чим, невинним чутєм своїх пятнаицяти літ.

Олеся — се напричуд гарна панночка. На
віть її високий ріст не перешкодив розвиткови 
класичних форм.

Небавком має вона стати чарівною женщи 
пою — подругою Данила, любого і доброго мо
лодця, котрого, на жаль, мучить часто густо су
хий, зловіїций кашель.

Одинокою мрією Олесі є злука з коханим 
Данилом. І

Тож дивує її і гніває, що родичі 'відклада
ють сповнене її мрій аж до „окінченя шіенай- 
цятого року Ж ІГГЯ.

Закон так велить...
— Чому мішає ся до нас той дивний за

• ьирвеїп ми очи і душу ми киикеш: а це моаьмеїіі миДостії віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  пса.іьмів М. ІІІашкевича.

Царский указ пору де обдумане сих ре
форм, виріб постанов і поправок комітетові! 
міністрів, а тимчасом суспільність бажає, 
щоби тими справами занимав ся не лише 
сей тісний кружок. Так московска город- 
ска дума, як і нижньо-новгородска в своїх 
резолюциях домаї ають ся, щоби покликано 
кідиоручників усіх громадских дум і щоби 
сей зїзд відпоручників городских вибрав 
зпоміж себе також заступників на конфе- 
ренцию, котра мала би полагодити сі спра
ви. Нижній Новгород згоджує ся також 
з ухвалою Москви під проводом кн. Ґалї- 
ціна, щоби сей конґрес міст заняв ся та
кож змінами всего житя. Московска ухвала 
з 13. грудня домагає ся, щоби при участи 
вільно вибраних заступників народних була 
проголошена свобода сумлїня, віри, пена
ти, зборів і щоби заведено прилюдну кон
тролю управи — і з сею ухвалою згоджу
ють ся в надісланих доси заявах у всіх 
усюдах в Росиї.

Царский указ зовсім не втихомирив 
ані спинив сего руху конституцийного, він 
що раз більше збирає як повінь, а кн. Тру
бецкий додав с  му рухови ще більше сили 
своїм письм м до паря. ІЦе 26. грудня 
ґ у б е р н ^ к е  МмСКОВСКе ІРМ̂ ТВО ухвалило на 
єго внесене великою більшостю, при заяві 
несхитної гіреданности для царя, домаганє, 
щоби конечно покликано до законодавства 
свобідно вибираних заступників народу. 
Постанови зібраних з початком грудня в 
Петербурзі представників усіх земств дер
жано в тайні. Колиж розкрито сю тайну, а 
правительственна оповістка про се з цар- 
скнм указом виступила проти переступлена 
земствами обсягу дїланя, перервано в Мо
скві демонстративно засїданє городскої 
думи.

кон, щож би йому шкодило, якби я стала вже 
жінкою мого нандорозшого Данила, — кличе 
Олеся при кождім нращаню з судженим.

В невинности своїй думає, що супружє бу
де гіродовженєм платонічного мріяня з зором, 
зверненим в синій звід небесний, де так любо 
миготять ясні зірки.

Одначе часами, коли дивить ся на будячу 
ся з зимового просоня натуру на мило іцебетучі 
в тїни дерев птички, огортає її чутя дивного не
спокою, розкішне дрожанє потрясає її молодим 
тілом: тоді вона догалує ся, що любов криє в 
собі такну, яку радаб чимскорше проникнути.

Суджені бачуть ся щоденно, а їх розмови 
невинні, як їх молоді, закохані душі: говорять 
про поезию, штуку, оповідають собі зміст про
читаних творів. Та при кождім прощаню, коли 
руки їх лучить сердечний стиск, виривавсь її:

— Ах! Якже довго кажуть нам ждати?
— Ах, так! За довго...
— Чп конче мушу мати шіснаіщять літ, 

щоби стати твоєю подругою, питає неспокійно 
Олеся.

— Так каже зекон, відповідає заклопота
ний Данило.

— Що мене обходять закони! Чую, що мо
гла би присягати досмертию любов хотьби зав
тра, а навіть нииька. Пощож чекати ще пів
року ?

Данило не відповідає вже нїчо, тілько спа
ленівши, спускає очи.

Таж він не може її сказати, що закон вва

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о*|а год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана. під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Агенциі' Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попроєднє застережене. — 
Реклямациї неоиечатані вільні 
від гіорта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціпі 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
Зо с. від стрічки.

ква мддк-ді— і. і иі!"іп'ди----Л

Тепер ступив кн. Трубецкий о один 
крок дальше і звернув ся особисто і пря
мо до царя, а та обставина, що тепер явно 
пишуть про авдиєнцию кн. Трубецкого у 
царя, хоч дневники дістають остороги за 
вісти про конституцийний рух, показує що 
тепер уже уступила давна гроза. Нема су
мніву, що в найнисших кругах правитель- 
ственних, а навіть на царскім дворі іде 
боротьба поміж ріжними струями, а в цілій 
Росиї рух інтелїґенциї в тім напрямі ви
кликав велике вражінє в усіх верствах су
спільности. Гнобительство Плєвого посо- 
бляло ще надужитям бюрокрациї і викли
кало серед дворяньства ще більше невдо
воленє, так само як і між письменниками, 
професорами, адвокатами і всею інтелїґен- 
циєю росийскою, а вісти про нещасні події 
на азийскім боєвищу були сею іскрою, що 
запалила нагромаджений пальний материял. 
Нічого отже дивного, що домаганя росий
скої інтелїґенциї сягають тепер дальше, як 
перед роком, так само, як і царский указ 
іде дальше, як указ з 1903. р., одначе 
східно-азийска війна викликала таке роз
дратоване серед росийскої суспільности, 
що она вже не вдоволяє ся уступками, 
заповідженими в царскім указі. Суспіль
ність домагає ся, щоби й інтелїґенция мала 
участь в реформах і мала право жити но 
европейски та длятого домагає ся консти- 
туциї.

Нема найменшого сумніву, що тепер 
вся бачність росийскої суспільности буде 
звернена на внутрішні справи. Вправдї 
війна буде неперечно дальше вести ся в 
Манджуриї, бо керманичі Росиї все ще не 
покидають надії, що їм поведе ся на су
ходолі вийти з неї побідно, одначе наро
дна уява і сила звернуть ся після упадку

жав її незрілою, впрочім відповідь ся потягнула 
би за собою цілий ряд дальших питань.

Якуж звязь з супружєм може мати мен
ший або більший ріст, менше або більше роз
винені форми ? Чиж фізичні сили суть потрібні 
для щастя двох істот, чи супружє не є осьвя- 
ченєм любви двох дружних душ ?

Днї минали за днями. Ожиданє побільшу
вало силу чувства у Олесі, але у судженого ка
шель зміг ся так, що місяць пізнїйше мусів по
ложити ся у ліжко.

Вістка про недугу Данила засумувала дуже 
Олесю, але поліпшене, яке слідувало небавком 
в стані хорого, успокоїло її побоюваня, а що 
молодість не вміє довго сумувати, так і Олеся 
ціла віддалась приготовашо до недалекого шлю
бу та мріям про щасливу будучність.

Вже ТІЛЬКО ішть днів ділить її від злукп 
з улюбленим.

Вона .дізнає ся накінець, чим є супружє, 
впаде заслона, окриваюча його тайни.

Яка то буде зміна?
Чи се можливе, щоби чула ся дальше ща

сливою, як колись то, сидячи в альтанї побіч 
укоханого та дивлячись на зникаючі в незнаний 
сьвіг облаки і осьвічений кружок місяця!

Посеред солодких мрій заснула.
Як врочисто звенить поважний голос цер

ковної музики. — Вона ціла дрожить зі звору- 
шеня, слухаючи промови старенького пан отця.

З якоюж цїкавостию дивлять ся" па пю 
численно зібрані знаком і, як с н е р а  на рамен
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Порт-Артура до внутрішніх питань, де 
стілько занедбаного, стільки незробленого, 
де треба пильно приложити руки, щоби 
подвигнути підорвану силу, могутність і 
спроможність держави.

Росия переходила вже подібні потря
сена після кримскої війни і Севастополя, а 
те, ' що опісля витворив Олександер II., 
значно було пізнійше обмежене, але не 
остало без хосенного впливу. Земства, як 
небудь неповоротливі, недосьвідні і обме
жені, чимало добра зробили в Росиї. І те
пер підчас великої воєнної натуги Росиї 
сни вельми пособляли державі в трудній 
єї задачі, а крім того они стали огнищами 
конституцийнйх змагань і тим запобігли, 
що рух сей не вийшов поза неможливі 
межі. Царский указ зробив їм докір, що 
они перейшли свій обсяг дїланя, але хто 
знає, скілько лиха накоїла би була горяча 
молодїж, як би надії на поліпшене внутрі-
шних відносин не найшли собі були при-! подібного рода в краю. Резолюция староства 
становища в земствах. Земства будуть і обмежуюча число осіб на сали до 60, вела до
мусять конечно стати тими підвалинами, 
на яких Росия буде приневолена здвигнути 
нову державну будівлю. Царский указ по- 
ручив комітетові! міністрів виробити основи

/

реформ. Як далеко піде в тім. напрямі ко-^мий. Та треба було цілої купи рекурсів, деиута- 
мітет міністрів, годї тепер ще сказати, але чий, а остаточно інтерпеляцій посла Олесницко- 
нема вже ніякого сумніву, що не можна-го в соймі, щоби близько но 11 місяцях знесло 
буде повернути Росиї взад, лише вперед, і намісництво цілком резолюцию староства, коли 
се річ ясна, що на царю спочиває велика і показало ся, що, зачинене тое було звичайним 
одвічальність і від него залежить, щоби безправєм.
не здійснила ся осторога, яку єму дав та-| Тая резолюция староства була колодою, 
кий консерватист і визначний муж як кн. що снинювала цілий рік рух ві всіх майже рус- 

ких товариствах. Одні одинїсїнькі збори в місті 
і відбули ся в той час, а то віче скликане Селян- 
скою Радою 2. лютого Оно відбуло ся в салї 

' приватн й, котру гнеть також зачинено. Жадні 
збори не могли відбути ся при більшім числі 
учасників як 60. Не дивота, що рік минулий 
мож назвати роком частинного застою для Бе
режанщини. Вшехпольска гаката триюмфовала,

Трубецкий.

Д о п и с  ь.*)
З Бережанщини

(Огляд народного руху за р. 1904).
Рік і 904 не належав для Бережанщини до ,

найкрасших. Новий рік не помирив деяких оди- Іг г- , та гадаючи придавити найменший прояв нашого
ниць, що своєю борбою особистої натури ВКОСИ- :’ . - 1 житя, сипала доноси ложш навіть за те, колили безлад в житє народно-громадяньске. Однак1 г . хто з завиеимих людии появив ся в читальни
борба тая закінчила ся в пробігу року тим, що • ,г г ’ на селі, або говорив про такі «революциині»
Бережани є нині одиноким містом зі судом окруж- іь речі, як штучні навози.
ним в Галичині, що не має адвоката Русина. п_' • . .  ..’ ”  3 , Перше місце роботою своєю занимає філія
З другої сторони упала повага деяких хлополап- ™ . п гтт .н 3 Тов. педаґоґічного. Що правда, ііедаґоґічного
ских демаґоґів до такого степеня, що навіть ,м ’ руху не було жадного, але окрасою товариства
між селянами потеряли свій вплив, що правда, "п ,  п „, ’ ’ г ’ є Селяньска бурса. Питомці ведені взірцево учи-
деморалізуючий. ли си Дуже ДОбрЄ ; так само поздавали вступні

*) Одною з найбільших трудностям нашого іспити до ґімназиї. Та в тім виключна заслуга
дневникарства, се кореспонденциї: короткі, родини пн. Бачиньских, що цілком віддали ся
грясні, обєктивні звістки про житя і змаганя інституциї. Коли нппї число рускої молодїжи
з ріжних закутків краю. Такими вістками ко- . х- » і -а' 3 1 в ґімназиї бережаньскш є більше чим 260, колиреспондент може вельми прислужити ся часо-, г
писі і загалови. коли присилає їх правильно цр. е« повна підстава домагатп ся україньскої ґімна- 
раз на місяць. Адр у нас кореспонденти нагаду- ; зш в Бережанах -  то велика часть заслуги тої 

" —  ■ л іі _ „ я . ц __________-   ................  паде на Тов. педаґоґічне. Крамна дора батькам
винищеного слабостию, та мимо сього ясніючого нашим забрати слово в тій справі і зажадати 
щастєм Данила, опускає сьвятиню. Лишень ті сейчасового оенованя руської ґімназиї в Бере- 
сьвічки горять якось так темно та жалібно, на- жанах.
чеб не присьвічували щасливій парі новоженців, ■ Старанєм філії «ІІросьвіти» було кільканай- 
але мерцеви на катафальку. цять люстраций читалень з викладами о вику-

Бже сидять в новозцї. , инї ґрунтів під зелізницю, о штучних навозах,
Данило похиляє ся до неї і цілує... Обід з г.ґієни та істориї Руси. Нових читалень по- 

треває неекінчено довго. встало кілька, але за те деякі є лиш на напери.
Наконець вже самі. Задля браку сил в Бережанах і ввиду крайної
Ідуть домів... , апатиї многих інтелїґентів замісцевих контроля
Від півгодини вона вже тут, а Данило не не є всюди можлива. В селі Шибалинї примі-

приходить. Що тепер слідує ?... Олеся крізь сон 
дрожить з тревоги і ожиданя... ‘але сонна уява 
показує їй тілько якісь неясні, хаотичні, хоть 
розкішно-любі образи...

Пробудившись чула зміну, яка зайшла в ці
лім її єстві. Лишилась сама в кімнаті, усьміхала 
ся до своїх сонних мрій, котрі немов відкрили 
її тайну любовного чару.

Тепер вже не могла би свобідно говорити 
про своє супружє, бо на саму згадку про него 
її лиця паленіють. Не могла також погодити ся 
з думкою, що ще три дні ділять її від шлюбу!

Здійснене тих всіх мрій здавало ся її дов
гим. як вічність. /

На жаль були се тілько мрії!

Тої самої ночи, як Олесі обявила ся тайна 
подружя — Данило умер...
XII. 04. Переклав Ник. Ков—к.

Побіч утрати д ра А. Чайковского, що не 
ренїс ся з Бережан в Сколе, почула болючо 
Русь бережаньска смерть щирого робітника на
родного, опікуна убогої молодїжи совітника су
дового Олекси Танячкевича. Яко голова філії 
»Просьвіти« брав покійник чинно участь при закла- 
даню ілюсграциях читалень, доки „приятелі" 
доносами не спинили єго цілком легальної ро
боти. За его головованя прибуло Бережанщинї 
найбільше читалень. Як глубоко смерть єго від 
чули селяни, доказом делєґациї «Січнії» і „Со 
колів", котрі на вість о єго смерти прибули на 
похорони з вінцями.

Правдивим ударом, виміреним в само сер
це народного житя, було зачинене староством 
великої салї товариства кредитового „Надія." 
„Надія" тулить при собі всї майже товариства, 
уділяючи їм даром або за малу заплату салї на 
всякі збори, вистави, відчиги і т. п. Сповняючи 
сей немов обовязок зглядом народних това
риств, „Надія" стає висше чим инші інституциї

того, щоби спинити всякий народний рух. Ин- 
шої сйлї в місті, крім иольского „Сокола" нема, 
а ввиду завзятого руху гакатистичного в Бере
жанах, винайм тої салї на рускі цїли є немисли-

ром були вже чи не два рази нриняті намісниц
твом статути читальні «Просьвіти«, в послїдним 
разом, ще перед 10 місяцями — а при отвореню 
читальні виринають все якісь ніби перепони. 
В судовім повіті козівскім, де менше є поїздок 
з Бережан, розпаношило ся москвофільство. 
Віче просьвітно-економічне, уладжепе філією 
бережаньскою в Козовій 29. серпня с. р. бажа
них наслідків не спровадило задля довготрева- 
лого уливного дощу. Та всеж присутність 300 
осіб на зборах в тім куті досі не бувала.

ють собі часописи доперва тоді, коли ходить 
о їх личну справу, або яке славословіє. Тай 
годі підливають стілько „сосу“, що за ним 
і справи не можна докушати с я ; допись звичай
но принимає неможливі розміри і з тих причин 
часто-густо іде до коша. З  новим роком ми 
відносимо ся в тім зглядї листовно до наших 
дописувателїв і прихильників, а йа нримір, як 
має виглядати коресионденция, подаємо отеє 
надіслану нам з Бережанщини допись. — Ред.

До бажаного союза крамниць філія навіть 
не трібувала доводити. Головна перепона,— брак 
фахових сил, особливо таких, що би знали ся на 
торговли яйцями, котрих тут много крамниці 
могуть достарчити. Меткий, фаховий чоловік 
міг би тут найти велике поле до роботи.

Під копець року требувала філія завести 
рід людового університету для Бережан і окрес- 
ности. Дано три виклади популярні з астрономії. 
Мимо браку - средств демонстрацийних участь 
була вельми жива і то головно зномежи мі
щан. Випадалоб, щоби філія дальше вела тії 
виклади популярні.

Побіч згаданих викладів були й инші, да
ні заходом товариств або приватних людий, як 
виклади з староруської літератури, про підро
блюване артикулів поживи, гриб домовий, про 
Макаровского, Вересая, Нечуя, про красу, та про 
нервовість.

„Жіноча Громада" подбала в сім році як 
1 в попереднім про обдароване бідних дїтий в 
день св. Николая.

Театральний комітет бережаньский зібрав 
протягом року 879 К 68 ч істото доходу (брутто 
919 К 55). Замітне є, що замісцеві не платять 
майже нічого. Та все таки зібрано більше чим 
в инших містах, де є більш рускої інтелїґенциї 
пр. в Коломиї.

Міщаньска читальня „ІІросьвіти» оживає 
доиерва на зиму, кола повертають з робіт чле
ни, переважно мулярі На початку зими дала 
одно представлене аматорске. Тепер є заходи 
заснувати ще дві нові читальні на перед
містях.

Товариство «Надія» приходить по ударах 
москвофілів поволи до себе. Москв іфіли не на
лежать зовсім до товариства і повитягали капі
тали свої та церковні і громадскі зі щадницї, 
хоч парохіян їх найбільше користає з позичок 
>Надії», бо управа товариства глядить лише на 
потребу і поруку позичаючого, а не погляди по
літичні. Оборот в минулім році побільшив ся 
значно, інституция функционує правильно, коби 
лише провінцня більше інтересувала ся тим то
вариством складаючи приватні, церковні та гро
мадскі капітали до щадницї. Щ ідниця „Надії" 
дає 5°/0 від вкладок. Заінтересоване повинно 
бути тим більше, що як сказано, „Надія" є 
дармограєм для инших товариств зі шкодою 
для себе, бо дім не дає того, іцо в него вло- 
жено.

Правда, засновало ся перед двома роками 
товариство «Народний Дім», що мало відкупити 
дім „Надії", але се товариство спить тепер сном 
блаженних.

Більше заінтересована позамісцевих, мен
ше особистої ворожнечі в громадяньскім таборі, 
а не лишуть, ся Бережани не послїднім місци 
в краю. Дописуватель.

Промова пос. д-ра Короля
виголошена в галицкім сонмі дня 9. падолиста 1904 при 

буджетовій розправі.

(Дальше).
Власті, політична, не лиже повітова, але 

і краєва стає явно і отверто но стороні тих, ко
трі ідуть дорогою незаконною; власти політичні, 
повітові і краєві допнуть найяснїйші приписи 
закона, іґнерують рішеня найвисшої власти, бо 
міністерства, а роблять то лише длятого, щоби 
виступати в інтересі меншости польскої там 
де Русини мають абсолютну більшість (//. Гурик: 
Ганьба}. >

А погляньмо тепер по других староствах 
повітових у пас в Галичині, чи і там не діють 
ся такі річи, котрі з приписами закона і чув- 
ствами справедлнвости і етики ніяк не дадуть 
ся погодити. ?

Не буду бавити ся в специялїзованє пооди
ноких фактів, згадаю лише загально, що примі
ром староста в Золочеві каже жандармом робити 
безпідставні ревізиї по селянах, шукаючи за я- 
кимись заказаними книжками і брошурами, що 
староста золочївский засуджує немилих єму се
лян за просту обиду війта, котра після закона 
карного не є каридостойна, на 200 К кари, що 
приміром староста в 'Говмачн, Свобода, заказує 
читати наголос такі ґазети, котрі приміром пи
шуть о заробках за границею, що той староста



тягає людий в наіігорячійші роботи в жнива до 
староства по тоє, щоби їх спитати, хто їх намо
вляє до того, щоби ішли на зарібки до Прус, 
щ о приміром староста в Бучачи приказує війтам, 
щоби не давали книжочок робітничих в тих слу- 
чаях, де дотичні особи не мають на се нозволе- 
ня повітової ради.

А вже правдиві орґії в новітї косівскім ви
правляє и. староста Заградник, котрий хотячи 
здатити всякий рух просьвітний і економічний 
в повіті', дозволяє на повну самоволю жандар
мам. котрі по просту збиткують над селяньством 
в спосіб, котрий впрост оскоробляє достоїньство 
людске Поступованє того старости представив 
дуже докладно в недавно внесеній до правн- 
тельства інтерпеляцї п. Олесницкий. Там суть 
представлені такі річи, котрі видають ся впрост 
немислимими в державі конституцийній.

На тую інтернеляцию позволю собі звернути 
особлившу увагу достойного иредставителя пра- 
вительства і прошу єго, щоби зволив блпзше 
заінтересувати ся відношеними в новітї косів- 
скім і енерґічні зар ідженя видати, щоби усунути 
ті всї неправильності! і дикі практики, які мають 
місце, та щоби привернув чим скорше правний 
стан в новітї.

Я признаю і дуже добре ионимаю, що за- 
кладанє в повіті сговаришень під назвою »Сїчей« 
може бути для декого несимпатичне і ненри- 
ятне, щ і ті стоваришеня могуть бути декому не 
на руку, але то все не управняє до доптаня за
конів, до мальтретовань невинних селян, бож 
чейже повіт косівский лежить в конституцийній 
державі, в Австриї і жителі повіта косівского 
мають право до користаня не лише з обовязків 
але і з прав конетитуцийних.

Не перечу, що вдасть правигельственна має 
право вглядати в діловодство, в круг дїланя по
одиноких стоваришень, що власті» політична має 
право входити в тоє, чи стоваришеня не пере
ступають своєї діяльносте і рам статутів, а єсли 
то заходить, то ми против еверґічного висту
плена правительства жадних замітів підносити 
не будемо, однак, достойні панове, против такого 
ноступованя власті,, де она без найменшої при
чини ставить перепони хоть би і як для неї не
милим і несимпатичним стоваришеням лише 
длятого, що діяльність таких стоваришень може 
бути колись недогідною для якоїсь там партпї 
в повіті', що може бути приміром небезпечною 
при будучих виборах до тіл репрезентацийнпх 
для пануючої в краю партпї польскої, против та
кого ноступованя власти всі ми з всею енергією 
протестувати мусимо, бо таке иостуиованє єсть 
самоволею, котра хиба не сьміє входити в про
граму правительства.

А тепер позвольте, панове, що на закінчена
зверну ся ще на поле може троха і драстичне, 
па поле, на котре тут при тій дебатї уважаю за 
конечне вступити.

Пан намісник сказав в своїй програмовій 
бесіді, що буде з всею рішучості,ю виступати 
против проявів ненависте, чи то соцняльної, чи 
национальної, бо такі прояви, слибн були без
карні, мусїлиб довести до найсумнїйших забу
рень спокою. Тії слова приняли ми. рускі посли 
з певною радосгию, бо ми думали, що за пано- 
ваня нового намісника засвитає і для Русинів 
красша доля. Та коли поглянемо на то нсьо, що 
ми пережили за той послїдний рік, то мусимо 
з жалем еконстатуватп, що нїчо не змінилось 
на лучше, що шовінізм політичний алї на йоту 
не зменшив ся, що наші права політичні так 
само не суть реепектовані як до тепер, що шо
вінізм політичнії єще збільшив ся.

Поминаю уже, достойні панове, польске дне- 
вникарство, котре чейже мусить стосуваги ся 
до публнки. котра дневники читає, але не можу 
поминути того, щоби з того місця не напятну- 
вати з всею силою того безграничного шові 
вїзму польского, посеред котрого ми жити му

симо. Посеред більшості! сеймової зайшло в тім 
році якесь дивне усиособленє, на око дуже згі
дне, я той, котрий би з далека, з боку лише 
прндивляв ся на то, іцо в соймі діє ся, тої лю- 
безности, яка при обрадах панує, тої одноду
шносте при ухваленні ґімназиї рускоївСтанисла- 
вові, той мусів би виразити здивоване, для чого 
Русини єще не суть задоволені, мусів би сказати, 
що руский нарід впрост невдячний для більшо
сте соймової за то все, що она для Русинів ухва

лює. Так думав би той, котрий не знає наших 
домаиіних відношень, котрий не відчуває і тої 
тяжкої атмосфери, посеред котрої ми жиємо.

(Дальше буде).

Політичний перегляд.
С к л и к а н е  д е р ж а в н о ї  р а д и , як доно

сить N. їг. Ргекзе, назначене на д. 26. с. м. Про
відники ческого екзекутивного комітету конфе- 
рували вчера в президентом кабінету др, 1 ав- 
чом, а в дотичнім комунїкатї заявляють, щ о Че
хи займуть супротив правительства вижидаюче 
становлено. Гоіііік доносить, іцо конференції 
Чехів з бар Ґавчом довели до вдоволяючих ви- 
слїдів. Чехи занехають обструкцій, а не є виклю
ченим, що ческі посли будуть голосувати в пар
ламенті за правительетвенними предложенями. 
Чехи дадуть правительству час до переведена 
плану і до сповненя приречень, даних Чехам.

У Ф р а н ц и ї  велику несподіванку зробив 
вибір н. Думера на президента палати депутатів 
против дотенерішного президента Бріссона. Доно
сять, що президент міністрів Комб, окремо пи
сав листи до правительственно-радикальних по
слів, перебуваючих поза Парижем, щоби доко
нечно явили ея на першім засіданні в цілії у- 
спішного переведена вибору президента. І спра
вді на 585 депутатів явило ся і голосувало 511 
та мимо сего Думер остав в більшосте 265 го
лосами против 241. Националїстична враса ува
жає сей вибір великим погромом радикальчо- 
социялїстичної партиї і правительства Комба і 
очікують, що в найблизшім часі Комб подасть 
ся до димісиї. — Натомість з Марокка наспіла 
для тенерішного правительства приємна вістка, 
яку вчера мінїстер заграничних справ Делькас 
закомунїкував на кабінетовій раді міністерства, 
що іменно султан годить на предложені Фран
цією  реформи і просить о підмогу задля їх ско
рого переведена. Француский посол від'їздить ви
ні' до Фезу.

У п а д о к  П о р т - А р т  у р а є ще завеїгди 
предметом описів і коментарів европейскої пра- 
си. Се доскульний і понижаючий удар для Ро
с ії  Вправдї Япанїя могла відпустити залогу і 

і тим способом придбати тільки клопоту армії 
! Куронаткіна, скидаючи на неї тягар заировіян- 
Ітованя і перевезена 30.000 недобитків, неспосі- 
ібних зовсім до дальшої війни, але она не захо
тіла зречи ся того триюмфу забрати до неволі 
таку масу білоскірих полонників. Про послїдні 
хвилі Порт Артура засьвідчають офіцири залоги, 
що не брак амунї’циї був причиною капітуляції, 
бо амуніції не було вже від місяця. Росияни 
зовсім не відповідали на гарматний огонь Я- 
панцїв, або стріляли заледви раз на їх -00 стрі- 
лів, але чекали в казаматах, аж доки атакуючі 
не стануть дертись на батериї. Тоді відбивали 
атаки багнетами, а гармати і мітралєйзи вже не 
були страшні, бо що найбільше убивали в су
міш ворогів і своїх. Однак в виду великого чи
сла занедужань на. шкорбут і рани, решта зало
ги була така вичерпана надлюдскими висилени
ми томлячої служби, що дальше не можна було 
ніяк бороти ся. На людях тіло ечорнїло і попу- 
кало, від гарматних вистрілів кров пускала ся 
устами і очима, ноги пухли, сонність і утома 
мучили цілий організм. Були се прояви недуги, 
подібні дуже до янаньскої пошесте »бері-бері«, 
а походили головно, як здає ся, з браку ро
сти нної поживи. Портаргурска кріпость має бу
ти відбудована до трех місяців, очищене при
стані з затоплених кораблів і підводних мін 
буде ту.евати ще довше. З Чіфу доносять, що 
більша частина армії Ген. Ноґі вже поспішає на 
північ, до Ляояну, звідки стационовані там вій- 
ска вирушать знов до боєвої лінії над Шаго. 
Однак се скріплене армії Оями не в силі ще 
вилинути на зміну єго вижидаючої тактики під
час зимової нори.

ВІД АДМІНЇСТРАЦИЇ. При зміні' року про
сімо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Анїзиї, 

Теодори; — римо-кат. Гонорати діви. — В пя- 
т н и ц ю: руско-кат. мелянїї, римо-кат. Ілярия; —
В с у б о т у :  руско-кат. Обр. Господнє і Б. Васи- 
лия, римо-кат. Феликса з Нолї.

— Всім прихильникам театру, які дивують ся 
і жалують ся, що підчас сегорічного побуту те
атру нема в »Русланї« фахових рецензий, як 
минулими роками, подаємо до відомосте, що се 
стало ся виключно тілько з вини теперішного 
директора театру п. Губчака. Теперіиіний дире
ктор театру видко не дуже клопоче ся про ру
ску прасу, бо она, мовляв, з ватриотизму і так 
буде підпирати руску сцену, та за те розіслав 
рецензийні білети до \Уіек-у поиі-ого, Бпіа, Киг- 
Іег-а 1«ю\¥зк-ого і ин., а поминув »Руслана«. За 
причину подає приватно, що має жаль до »Ру- 
слана» за те, що підпирав усильно свого часу 
кандидатуру п. Стадника на директора і помі
стив нищачу критику зі Стрия що до експльоа- 
тацийної господарки п. Губчака, подорожувавшо
го по европейских столицях та курортах, а оста
вившого театр на Боже провидїнє. Коли п. Губ- 
чак ідентифікує свою особу з дирекциєю народ
ного театру, то він грубо помиляє ся, бо прина
гідний директор нині є, а завтра єго може не 
бути, однак шетитуция має трівке істнованє. 
Рецензийний білет не є жадною личною єго 
ґратискою для редакциї, але о б о в я з к о м  д и 
р е к ц і ї !  с у б в е н ц и о н о в а н о г о  т е а т р у ,  
щ о б и  п р а с і у м о ж л и в и т и  с п і в д ї л а н є 
д л я  р о з в о ю  с ц е н и  і ш т у к и  ч е р е з  ф а 
х о в у  к р и т и к  у. Коли перед кількома літами 
б. директор скарбківского театру п. Гелєр цоф- 
нув Оілєг одному з львівских дневників за не
прихильні рецензиї, зараз на другий день всї 
львівскі редакциї відіслали дирекциї театру ре- 
цензийні білети і п. Гелєр був примушений цоф- 
нути своє нерозумне заряджене. При браку вся
кої орґанїзациї і порозуміня між нашими укра- 
їньско-рускими журналістами, подібний поступок 
п. Губчака остане певно без наказана. Ми мо
жемо хиба поставити єго на позорище загальної 
опінїї, застерігаючись в імени дневникарского 
стану, що директор театру ані не сьміє добира
ти собі критиків, анї не може жадати від них 
реклами і кадила за рецензийний б лєт. Наш 
завід жадає від нас тілько рііевої і безеторон- 
ної критики, а сего не зможе «Русланови. ніхто 
відмовити.

— Великі вечерницї тов а „Академічна Грома
да“. Отсим подаємо до відома, що запрошена 
на вел. вечерницї, які дня 7. лютого с. р. уря- 
чжує тов. «Акад. Громада», вже розсилають ся. 
Хто через похибку не дістав би такого запро- 
шеня, а хотів би єго мати, зводить звернути ся 
до «балевого комітету Акад. Гром. Ринок ч. 1О.« 
При тім справляємо похибку, яка неспостереже- 
но вкрала ся до запрошень — іменно, що ве
черницї наші відбудуть ся ві в т о р  н и к  7. н. ст. 
л ю т о г о  а не, як хибно в запрошених надруко
вано, в суботу. — Комітет.

— Маланчнн вечір уряджує тов. Академічна 
Громада" в комнатах тов. „Гуська Бесіда" 
в вятницю (13. с. м.) Хто хоче весело закінчити 
старий рік а зачати новий — нехай прийде 
н вятницю на „Бесіду" — а певне не пожалує 
трудг. Окремий комітет, який занимає ся уря- 
дженєм отсего вечерка, докладає всяких ста
рань, щоб вечер сей випав як найгарнїйше. Між 
иншими несподіванками є „живий дневник". 
Вечір закінчать танці. Початок о 8. год. Вступ 
1 К, для академиків 50 с.

— З Тернополя пишуть нам: Гімнаст, тов о 
»Сокіл« в Терноноли устроює в річницю свого 
заложепя дня .15. с. м. в са.іи »Міщаньского 
Братства, пониє з отсею програмою: 1) Промо
ва, 2) вправи образові учеників тов-а, 3) вправи 
членів булавами, 4) вправи членів на кони, 5) 
вправи пань лісками, 6) вправи членів на друч- 
ку, 7) будоване пірамід, 8) вправи сьвітляними 
булавами, 9) ігрища олїмпійскі. — Музика вій- 
скова 55. п. п. Початок о 8. год. вечер. Ціни 
вступу: крісла по 2, 1 50 і 1 К, партер 60 с, ґа- 
лєрия 40 с, ученики, селяни і війскові платять 
половину.

—  Збори католиків Позавчера відбули ся у 
Відни збори членів католицкпх товариств для 
веказаня протесту проти дневника АІІЗеиІєсЬез 
Та^ЬІаїЦ який замістив богохульну статю про 
св. Тайну Евхаристиї. Збори були незвичайно чи
сленні. З  членів віденьскої аристокрациї явили 
ся кс Аляойз Лїхтенштайн. кн. Віндішґрец, Трав- 
тманедорф, бар. Вальтерскірхеи, бар. Морсей 
і ин. ин. Бесідники головно виступали проти про- 
тестанцкої пропаганди. Адвокат Порцерзазначив, 
що того рода богохульства можливі хиба в 
Австриї. Власти, здаєсь, солїдаризують з тою 
статею, бо державного прокуратора, котрий не 
сконфіскував сеї статі, аванзовано на Генераль
ного прокуратора. Підчас промови адв. Порцера 
відзивали ся оклики обуреня, а одного з нри- 
сутних, щ і ставав в обороні протестанцкої Га
зети, побито. Вкінци ухвалено резолюцию висло
влюючу обурене з приводу названої встатї.
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— Пожарний „Сокіл" в Виткові старім, каме- 
нецкого іювіта, засновано на статутах львівско- 
го >Сокола«. Ц. к. намісництво вже затвердило 
статут.

Будучність міста Геркулянум Яке се ми
вже свого часу доносили, є найлучші вигляди 
на переведене плину, що мав на цїли відкопати 
місто Геркулянум, одну з сих місцевостий, які 
знищив вибух Везувія в 79. р. по Хр. Ще до 
недавна анї не думано про такий подвиг з бо- 
гатьох причин. Наперед уважано вульканїчну 
масу, під якою лежало Геркулянум, за вельми 
тверду, до неперебитя ляву, а крім сего увага 
всіх звернена була на Помпеї. Але тепер пере- 
сьвідчили ся ґеольоґи, що справа так зле не 
стоїть, що лише на поверхни в наслідок стпчно- 
сти з воздухом лява ся сталась не до перебитя. 
Що відкопане Геркулянум принесе богаті скар
би, се мож сподївати ся вже по тих кількох 
кусниках, які виставлено в Неаполи а які треба 
уважати за твори, заслугуючі вповні ва імя 
красних штук. Також стверджено, що рукоииси, 
які там мають находити ся, буде мож цілком 
добре відчитати. Тож в повна надія, що відко
пане Геркулянум відкриє нам ціле житє бутє 
римского провіоционального місточка з перед 
більше як 1800 літ.

— Дорогі лови. Кн. Гогенльоге спровадив не
давно з заграницї за дорогі гроші 6 козерогів 
і примістив їх в своїм зьвіринци н Татрах. Один 
з козорогів заблукав ся на територию Рокуш, 
де вго застрілив лікар др. Раднай, думаючи, що 
се є цап. Кн. Гогенльоге виточив тепер д-рови 
Раднаеви процес о винагороду за козерога 
в квоті 50.000 К.

— - ------- --
> Лев Лопатиньский. ♦

♦ Ні іфі

::: ДО БРАЗИЛІЇ! :::
драмч з галицкого, еміґрацийного руху в 4 

актах. — Ціна 80 сот.
>Дїло« (ч. 53. з дня 7. марта 1898) писало в фей

летоні про сю драму: Сам предмет цікавий і змальо
ване єго справді артистичне. Тенденцпя прехороша. 
Се здає ся одинока драматична штука у нашій літерату
рі з так прекрасними гадками, з так похвальними змага- 
нями. О на може мати превеликий, корисяпч вплив пе
редо1 сім ва наше селяньство.

Ся драма надає ся на вистави по чи
тальнях, тим більше, що справа еміґрациїе 
ще завеїгди у нас актуальною.
Набути можна в Ставропигійскій книгарня 

у Львові.
♦♦♦---------------------------------------------------------

♦*

і*
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Читайте! итайте!

коштує лише 2 корони!

Посмертні оповістки

— 0 ОнуФрей Криницкий, парох Голиня, ка- 
луский містодекан, упокоїв ся дня 7. с. м. в 61. 
році житя а 35. р. сьвященьства. В. є. н.1

— Юлія з Шаиайлів Халупницка, учителька, 
жінка управителя школи в Воли задеревацкій 
в долиньскім повіті, упокоїла ся дня 5. січня 
с. р. В. ї п .!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів н. з. ,,П0ЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА" 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру 
еьких хат. Папір велїновий, формат на взір ев 
ропеиських клясиків, сторін 698.

При замовленні Ю прим, даємо 10°/о оп\- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ >ПРОСЬВІТИ< у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
с і деннім не мислячи ніякої 

провізні.

А
ж

Т елеграм и
з дня  11. січня.

Берлін. Вчера зібрав ся нїмецкнй парля- 
мент на нову сесию. Нині пічне ся буджетова 
дискусия.

Петербург. Чутка ширена заграничними 
дневниками про димісию кн. Сьвятоиолка-Мір- 
ского є неправдива. Урядового потверджена про 
се ще нема.

Париж.- Палата послів вибрала на вчера- 
шнім заеїданю президентом посла Думера 285 
голосами проти 241, які одержав дотеперішний 
президент палати Бріссон. Упадок Бріссона, ко
трий був приятелем президента кабінету Комба, 
є заявою недовіря для Комба, через що єго 
становиско захитане.

Порт-Сед (при вїздї до Суезкого каналу). 
Росийска ескадра, зложена з чотирох кружлякін 
і трех торпедівцїв, прибула ту і по підписаню 
деклярациї набрала вугля. При вїздї до порту 
один торпедовець наїхав на торговельний кора
бель і розторощив єго.

християн ьскии
КАЛЕНДАР МіСИОНАРЯ

на 1905 р к
коштує лише 50 сот., а з ночтовою пересилкою 
80 сот. Зміст богатий, ілюстрзциї гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина св. 

В асилия В. в Ж овкві

С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а и  і в

при ул Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. с і ч н я  19 04.

Нова сензацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. поиол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї 'НідЬ Иїе пред
ставлене. Білети вчаснїніпе можна набути в 
конторі Ппьона при ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні, 
крісла можна їхати даром на представлене ом- І 
нїбусами Кольосею, які ждуть коло Відені скої і 
каварнї.

Л. Л о п ати н ьско го

п
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльннм гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачуе знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на 
году посьміяти ся трохи і з міетових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя

етичної і патріотичної сьвідо.мости.
-н  Ціна 2 кор. +-

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

Лев Лопатиньский.

/ /К о н к у р с  на чужа
< комедия в 5 актах з міського "'буту.

Ціна 90 сот.
, через пить не довгих актів гумор дияльоґу 1 ко- 
■ мізм гиіуаций не дають упасти веселому настроч- 

вч штуки, яка надає ся так для вистави аматор- 
: ііпх кружків інтелїґенциї, ак і для легкої лектури. 
Набути можна в Ставропигі-їскііі киигарни

у Львові,

<> Бернстерне Бєрнсо < ♦
'т
«>♦
♦ г ьдвоаетдаз і
« драма з 3 актах.*•
е переложена післн авторизованого, яімсцкого виданії 
— Львом Чопатиньским
♦  Модерна тема і модерне наскрізь єї переведене. 

Дняльоґ є справді містерною плетінкою драматично:
ф роботи. Єго читати є може більшим вдоволенєм, як
♦  бачити на сцені, де певно пропадає не один доте-
♦  нний натяк та тонка відтїнка.
♦  Набути межпа н Ставропигійскій киигарни у Львові

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих ШКІД

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219 332 кор. 

т. є 8%.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодоване на суму -і.і6 1.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
П 0 і'!1  ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєрин і каси ощадної ти.
АҐЕИЦИІ ДИ СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезпечитп ся через аґента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґеіщиї. Аґенти заробили вже 537 815 кор. провізні-.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
провізию від таких обезнечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „Д Н ІС Т Е Р 44
у Львові, ринок 10, в домі »Просьвітц«.

♦*♦
♦
<•
♦

♦
♦
♦
♦

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шнйковского.


